

# 全省首个企业自建公租房完成集中配租

## 570名宁钢职工入住新家



本报讯 (记者厉晓杭 北仑记者站陈张坤 金旭孟) “60平方米，包含

物业费，租金只需要490元！”前不久，宁波钢铁有限公司炼铁厂喷煤作业区技术员辛云峰终于告别多年蜗居生活，带着妻子孩子搬进新家。

与辛云峰一样，500余名宁钢职工入住了宁钢自建的公租房。买不起房、房租负担重，收入又相对较低，外来工住房难题由来已久。从年前开始，北仑在全省率先对企业等社会力量参与公租房建设进行试点，并给予相应的政策

支持，鼓励区域内有需求的大型企业利用自有存量土地、自筹资金建设公租房，以降低人才的流失率。

宁钢便是尝鲜者之一。该公司党委副书记周学东介绍，宁钢公租房项目总投资约1.5亿元，建筑面积46569平方米，设计为单元套房和集体宿舍，由5幢公租房和餐厅、健身中心、文化活动中心、运动场等组成。“目前我们已经完成集中配租，共有570名宁钢职工符

合申报条件并顺利入住，这可有效解决公司住房困难家庭、技术专业人员的阶段性基本住房需求。”

辛云峰2003年入职宁钢，算是公司的老员工。他说，他原来在公司附近租房，住宿条件非常一般，15平方米的房间，月租便需500元，随着孩子的出生，小家变得拥挤不堪。“公租房跟城市小区差不多，小区里面还有多功能活动室，生活有了保障，我们员工干劲

更足了！”

记者了解到，宁钢公寓于去年底建成投入使用，是我省首个企业自建公租房，共有可供房源516套，目前已分配433套，剩余的83套将采取常态化方式随时受理职工申请。北仑区相关负责人介绍，以房留人如今已成为不少企业留住优秀人才的砝码，该区将继续鼓励有条件、有需求的企业自建公租房，缓解外来务工人员蜗居之苦。

## 浙洽会海洽会本月同台唱戏

### 重大项目签约专场近半项目“涉海”，总投资逾500亿元

本报讯 (记者俞永均) 今年浙洽会和海洽会将同台唱戏。昨日，“两会两展”组委会办公室向媒体透露，6月8日下午将举行跨国公司投资浙江洽谈会暨全省重大投资项目签约仪式，现场签约36个项目，涉及新能源汽车、纺织、电力、物流、生物医药、海洋化工、旅游、医疗、零售等行业。从产业类型看，海洋经济类项目有17个，总投资525.5亿元。

今年浙洽会更加注重与跨国公司投资合作，力促浙江经济转型升级。据浙洽会新闻发言人、市外经贸局副局长柴利达介绍，目前组委会已成功邀请到100余家世界500强企业参会，联合利华、德国大众等世界500强高管将围绕浙江经济转型升级与跨国公司投资机会，与包括我市民企在内的浙商对话。在全省重大投资项目签约仪式上，有19个外资项目将签约，总投资173.79亿美元，协议利用外资32.43亿美元，生态环保、现代服务业、高科技创新产业是主要的签约产业。

浙洽会期间，宁波也将有一系列重大项目签约和落户。目前，我市已汇总招商项目500多个，总投资超过1000亿元。其中，大榭开发区的页岩气专用港口物流仓储项目投资额较大，这是大榭打造临港化工制造业与临港贸易物流业双千亿基地的功能性项目，项目投产后有利于我市进一步做大做强海洋产业规模。此外，总投资数百亿元，地处奉化象山港湾区域的旅游综合体“阳光海湾”项目也将在本次浙洽会期间签约。

## 出口新西兰企业可免费做产地证

本报讯 (记者张燕 通讯员王盛高) 随着中国—新西兰自由贸易协定实施，目前新西兰方面已对93%的中国进口产品实施零关税，到明年1月前，新西兰还将把自中国进口产品关税逐步降低为零。检验检疫部门提醒：相关企业想获得关税优惠，需抓紧申领产地证。

2008年自贸协定实施当年，中新贸易额逆势上扬，同比增长30%。宁波企业也利用自贸区落成的优势，加大开拓新西兰市场，2013年，宁波地区出口新西兰贸易额达23685万美元，同比增长5.6%。

宁波地区企业申请签发优惠产地证的形势却不容乐观。作为享受自贸区零关税的凭证，2013年，宁波检验检疫局共签发中国—新西兰自贸区原产地证书349份，签证金额457万美元，签证主要商品为家具、灯具、服装等。

为此，检验检疫部门提醒广大企业：目前申领产地证完全免费，企业应充分利用中新自贸区关税优惠政策，降低出口成本。

## 象山严查公共服务窗口配套性收费

### 7家单位、10项收费项目被“叫停”

本报讯 (记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙 通讯员陈金裕) 象山县纠风办近期对全县设有服务窗口的26家县级机关和18个乡镇、街道配套服务性项目收费情况进行检查，对其中7家单位、10项收费项目予以“叫停”。

据象山县纠风办负责人介绍，本次检查中发现有5家县级机关和2个镇乡、街道的公共服务窗口有偿提供相应配套服务项目达10项，占全县公共服务窗口总数的15.9%。这些单位通过自营或外包形式，在复印或打印、拍照等配套服务项目上收取一定的费用。如复印或打印一张A4纸收取0.5元至2.5元，拍照一套收取费用8元至20元不等，个别单位存在收费过高现象，如某单位档案复印一张收费2.5元。

针对此类配套服务项目收费标准不一的现象，象山县纠风办立即向相关单位发出整改规范要求，鼓励符合条件的市场主体参与配套服务市场的竞争，杜绝垄断行为的发生。截至目前，7家单位已全部整改完毕，其中3家自营单位全部改为免费服务，4家外包单位均下调服务费用，基本与市场价格持平。



【上接第1版】

### 延伸阅读 武器使用相关规定

#### 1、枪支使用规定

根据公安部最新指令，一旦面对正在实施暴力活动的恐怖分子，民警无需“亮明身份、鸣枪示警”等一系列警告程序，可直接开枪。

除此以外，民警将根据《中华人民共和国人民警察使用警械和武器条例》，判明有下列15种暴力犯罪行为的紧急情形之一，经警告无效的，可以使用武器：

(1) 放火、决水、爆炸等严重危

害公共安全的；

(2) 劫持航空器、船舰、火车、机动车或者驾驶车、船等机动交通工具，故意危害公共安全的；

(3) 抢夺、抢劫枪支弹药、爆炸、剧毒等危险物品，严重危害公共安全的；

(4) 使用枪支、爆炸、剧毒等危险物品实施犯罪或者以使用枪支、爆炸、剧毒等危险物品相威胁实施犯罪的；

(5) 破坏军事、通讯、交通、能源、防险等重要设施，足以对公共安全造成严重、紧迫危险的；

(6) 实施凶杀、劫持人质等暴力行

为，危及公民生命安全的；

(7) 国家规定的警卫、守卫、警戒的对象和目标受到暴力袭击、破坏或者有受到暴力袭击、破坏的紧迫危险的；

(8) 结伙抢劫或者持械抢劫公私财物的；

(9) 聚众械斗、暴乱等严重破坏社会治安秩序，用其他方法不能制止的；

(10) 以暴力方法抗拒或者阻碍人民警察依法履行职责或者暴力袭击人民警察，危及人民警察生命安全的；

(11) 在押人犯、罪犯聚众骚乱、暴乱、行凶或者脱逃的；

(12) 劫夺在押人犯、罪犯的；

(13) 实施放火、决水、爆炸、凶杀、抢劫或者其他严重暴力犯罪行为后

拒捕、逃跑的；

(14) 犯罪分子携带枪支、爆炸、剧毒等危险物品拒捕、逃跑的；

(15) 法律、行政法规规定可以使用武器的其他情形。

人民警察依照前款规定使用武器，来不及警告或者警告后可能导致更严重危害后果的，可以直接使用武器。

#### 2、不得使用武器的情况

人民警察遇有下列情形之一的，不得使用武器：

(1) 发现实施犯罪的人为怀孕妇女、儿童的，但是使用枪支、爆炸、剧毒等危险物品实施暴力犯罪的除外；

(2) 犯罪分子处于群众聚集的场所



#### #您播报 #

@路人孙某某：请问公共自行车后座可以载人吗？帅哥靓妹，你们考虑过公共自行车的感受吗？

(@宁波公共自行车公司：骑车带人是违反交通法的行为，对这两位市民自身安全有威胁，同时对公共自行车的损坏也是极其严重的。在此，呼吁广大市民能够积极监督此类不文明行为，若再有发现类似情况，可拍下照片并记下车号，我公司会予以处理。)

@Dan 向钱看：803路公交车的发车间隔时间太长了，去市妇儿医院北院给孩子看病很不方便。

@海曙教育：闻裕顺南苑幼儿园大班小朋友集体制作的毕业倒计时牌。



#### #每日读报 #

(我用小手帕不用餐巾纸)(宁波日报 6月4日第2版)

@懒晓宁：低碳生活，绿色环保，从娃娃抓起！

(热心！打工者跳河勇救落水男孩 哀心！救人时手机被人顺手牵羊)(宁波日报 6月4日第9版)

@7815文武：一救一偷判高下，一行一言明得失，人性光辉永耀，公道自在人心。邪不压正，社会文明才不断进步。

#### #宁波微影 #

(木棉羊羊羊：宁职国商3121的同学拍的毕业留念照。)



#### #微生活 #

(@宁波日报：【你知道吗？日用品也有寿命】1、抹布：使用寿命2周；2、牙刷：使用寿命3个月，但每天刷牙3次的人应每月换一次牙刷；3、文胸：使用寿命6个月；4、枕头：使用寿命1年至2年，否则易滋生霉菌、螨虫，引发过敏、哮喘等呼吸道疾病；5、运动鞋：使用寿命8个月至12个月，一旦超过，对足部和身体躯干的保护和减震效果会大打折扣。)

(张敏 整理)



开漂了

昨天下午，来自杭州35家旅行社的业务高管在奉化市大堰镇箭岭大泉坑实地体验漂流。大堰镇是省级生态示范镇，有着得天独厚的优美生态环境。目前，该镇拥有落差达105米的柏坑和投资20多万元新建的魔幻隧道大泉坑两条各具特色的漂流线路。(毛节常 严龙吴培维 摄)

## 饮水机冠军摇身成为净水设备翘楚

### 慈溪水家电产业从“饮”时代向“净”时代跨越



本报讯 (慈溪记者站孙云东 卢萌卿赵科 记者黄程) 慈溪水家电产业呈持续爆发式增长，今年一季度增幅高达40%，预计全年销售突破百亿元，占全国销售的三分之一以上。高速增长的背后，是慈溪水家电企业抢抓净水设备市场广阔前景，竞相转型进军净水设备领域的成果。

作为全国三大家电产业基地的慈溪，曾是国内最大的饮水机生产基地，年产量3000余万台。然而近几年来，饮水机产业逐步走下坡路，市场容量不断受到挤压，而净水设备产业则在国内快速崛起。

市场竞争不进则退，“沁园”、“鼎安”、“祈福”等饮水机生产企业逆势转型，引领慈溪水家电产业从“饮”时代向“净”时代跨越。慈溪目前有200多家企业瞄准这一“金矿”，纷纷转型进军净水设备产业。在今年3月份举行的中国慈溪家电博览会上，不少企业已经把各种净水机作为主打产品。

新一代净水设备中，过滤膜是核心部件，占了很大成本。原来我国净水设备所用的高性能滤膜都要从日德等国家进口，使得净水机价格高昂，产业发展受到很大制约。

“沁园”和宁波大学、浙江大学共同完成的“节能型饮用水深度处理系列设备的研发与产业化”项目让滤膜的成本大幅度降低，下降至进口产品的20%，让家用净水设备能够进入寻常百姓家。“我们自主研发的微滤膜的孔径小于0.1微米等级，超滤膜孔径0.01

微米等级，细菌、病毒、有机物都可以除掉，只保留水和矿物质离子。”“沁园”老总叶健荣介绍。

掌握核心技术的慈溪企业，已经开始由净水设备向自来水深度净化处理、污水工程深度处理项目进军。去年，从“沁园”分立出来主要从事大型水处理工程的宁波水艺控股股份有限公司，已下设宁波水艺膜科技发展有限公司、杭州司迈特水处理工程公司、贵州水艺环境科技有限公司以及浙大水艺膜研究所等分子单位，集团规模基本形成。其中杭州萧山重大污水处理示范工程已启动。

业内行家指出，净水设备产业已经步入快速发展期，未来10年的年均增长速度将超过40%。慈溪净水设备生产企业正在牵头组建浙江省净水饮水设备行业协会，实现抱团合作，提升行业在全国的品牌地位和竞争优势。

## 糖尿病致盲，成不可逆致盲首位病因

### 76%左右就诊的糖尿病眼病患者已到中晚期

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陆苑) 6月6日是第19个全国爱眼日，今年的主题活动为“关注眼健康，预防糖尿病致盲”。糖尿病是全球重大公共卫生问题，也是威胁居民健康的主要慢性疾病。笔者从市各大医院了解到，糖尿病致盲已成为我市不可逆致盲的首位病因。

家住江东的陈老伯是一位退休教师，今年74岁。他虽患有糖尿病，但一直药物控制，血糖平稳，平时身体硬朗，很少有小腿小痛。三个月前的一天，陈老伯午休后刚起床，突然觉得左眼看不见了。他急忙赶到市第六医院眼科中心就诊。医生发现他的左眼视网膜出血。经过进一步检查，老伯的右眼底也出现了大量的新生血管。陈老伯被诊断为双眼糖尿病性视网膜病变中晚期。经过两次手术治疗后，陈老伯的左眼视力仅剩下0.12，据市六院眼科主任医师袁建树介绍，象陈老伯这样因糖尿病引起的眼睛视力的不可逆损害、甚至失明的情况，他每年会碰到几十例。

糖尿病会导致身体各项机能的减退，最严重的糖尿病并发症之一就是糖尿病性眼底病变。最新的一组数据显示：我市糖尿病患者人数已达到28.4万人，光是去年新增人数就有1.45万人，近五年时间里增加近四成，多伴发高血压、冠心病、脑血管意外、视网膜病变等。

袁建树医师做过统计，目前我市28万多名糖尿病患者中，近36%的患者并发有不同程度眼睛方面的疾病，总计超过10万人，而每年到眼科检查和治疗的患者不到40%，农村患者接受检查和治疗的比例更低，占15%至20%。据市六院最近的眼科门诊资料统计：76%左右因糖尿病性眼底病变来眼科就诊的患者，属于糖尿病视网膜病变的中晚期，有的患者来就诊时已经失明，失去治疗的机会。

糖尿病会导致身体各项机能的减退，最严重的糖尿病并发症之一就是糖尿病性眼底病变。最新的一组数据显示：我市糖尿病患者人数已达到28.4万人，光是去年新增人数就有1.45万人，近五年时间里增加近四成，多伴发高血压、冠心病、脑血管意外、视网膜病变等。

显示：我市糖尿病患者人数已达到28.4万人，光是去年新增人数就有1.45万人，近五年时间里增加近四成，多伴发高血压、冠心病、脑血管意外、视网膜病变等。

袁建树医师做过统计，目前我市28万多名糖尿病患者中，近36%的患者并发有不同程度眼睛方面的疾病，总计超过10万人，而每年到眼科检查和治疗的患者不到40%，农村患者接受检查和治疗的比例更低，占15%至20%。据市六院最近的眼科门诊资料统计：76%左右因糖尿病性眼底病变来眼科就诊的患者，属于糖尿病视网膜病变的中晚期，有的患者来就诊时已经失明，失去治疗的机会。

糖尿病会导致身体各项机能的减退，最严重的糖尿病并发症之一就是糖尿病性眼底病变。最新的一组数据显示：我市糖尿病患者人数已达到28.4万人，光是去年新增人数就有1.45万人，近五年时间里增加近四成，多伴发高血压、冠心病、脑血管意外、视网膜病变等。

袁建树医师做过统计，目前我市28万多名糖尿病患者中，近36%的患者并发有不同程度眼睛方面的疾病，总计超过10万人，而每年到眼科检查和治疗的患者不到40%，农村患者接受检查和治疗的比例更低，占15%至20%。据市六院最近的眼科门诊资料统计：76%左右因糖尿病性眼底病变来眼科就诊的患者，属于糖尿病视网膜病变的中晚期，有的患者来就诊时已经失明，失去治疗的机会。

糖尿病会导致身体各项机能的减退，最严重的糖尿病并发症之一就是糖尿病性眼底病变。最新的一组数据显示：我市糖尿病患者人数已达到28.4万人，光是去年新增人数就有1.45万人，近五年时间里增加近四成，多伴发高血压、冠心病、脑血管意外、视网膜病变等。

袁建树医师做过统计，目前我市28万多名糖尿病患者中，近36%的患者并发有不同程度眼睛方面的疾病，总计超过10万人，而每年到眼科检查和治疗的